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ACTA NÚM. 7/2022 
 
Núm. de la sessió: 7/2022 
Caràcter: ordinària  
Data: vint-i-u de desembre de dos mil vint-i-dos (21/12/2022) 
Horari: de les set i cinc minuts a les vuit menys quatre minuts del vespre. 
Lloc: a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 1A). 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell Comarcal del Gironès i alcalde de Sant 
Gregori. 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó. 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils. 
Il·lma. Sra. Marta Barniol i Prat, alcaldessa de Canet d’Adri. S’absenta en el punt número 5. 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva. S’incorpora en el punt número 2 
Il·lm. Sr. David Planas i Lladó, alcalde de Celrà. 
Il·lma. Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter. 
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà. 
Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva. 
Sra. Marta Sureda i Xifre en substitució de l’lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa de 
Girona.  
Il·lma. Sra. Anna Iglesias i Castelló, alcaldessa de Madremanya. 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet. S’incorpora en el punt 
número 3. 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls. 
Il·lma. Sra. Maria Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena. 
Il·lma. Sílvia Martínez Bertran, alcaldessa de Sant Martí Vell. 
lI·lma. Sra. Maite Tixis i Padrosa, alcaldessa de Vilablareix. S’incorpora en el punt número 2 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats el Sr. Joan Mayoral i Simón, director del Servei Territorial del 
Departament d'Interior a Girona i el Sr. Albert Parramon, responsable de Protecció Civil del 
Serveis Territorials de Girona.  
 
Excusen la seva absència: 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva. 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià. 
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera. 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles. 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart. 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt. 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou. 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis.  
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter. 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens. 

 
1.Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 19 
d’octubre de 2022. 
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Els alcaldes i alcaldesses presents a la sessió aproven per unanimitat, sense modificacions,  
l’esborrany de l’acta el qual ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 
 

2. Assistència i intervenció del director del Servei Territorial del Departament 
d'Interior a Girona, Sr. Joan Mayoral i Simón. 
 
El Sr. Mayoral manifesta que volia tenir un primer contacte ja que porta pràcticament 2 o 3 

setmanes com a Director Territorial i li ha semblat oportú coneixer-se i posar-se a disposició dels 

alcaldes i alcaldesses. Manifesta que els hi faran arribar el seu telèfon mòbil per qualsevol 

circumstància que faci falta. Indica que li ha semblat molt oportú el punt de l’ordre del dia sobre el 

NEUCAT ja que en època de possibles nevades, que tot i que no és un fet molt habitual a la 

comarca tampoc és inusual, és important un treball previ de prevenció, coneixement i coordinació 

per estar preparats i que es coneguin les persones, els protocols, els circuits, etc. Remarca la 

importància de l’ús d’instruments com la Xarxa Rescat que pot ser molt puntual i si no s’ha fet una 

prèvia és molt difícil que funcioni. Es posa a disposició dels assistents.  

El president informa que avui ens acompanyen diferents membres de Protecció Civil, Mossos 
d’Esquadra i policia local d’alguns muncipis de la comarca i explica que creu que cal estar 
preparats pel tema de les nevades, ja que el Gironès és una comarca on, quan hi ha una nevada, 
es generen moltes incidències i que els cossos d’emergència poden tenir simultàniament moltes 
emergències i troba important parlar-ne avui i fer una mica de pràctica amb els walkies rescat per 
saber canviar de canal, entre altres.  
 
Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 

 
3. Informació referent al Pla d’actuació en cas de nevades (NEUCAT). Anàlisi de les 
situacions de risc i de les actuacions a dur a terme. 
 
El Sr. Parramon fa una explicació del NEUCAT i manifesta que cada muncipi està obligat o 
recomanat que tingui el seu NEUCAT municipal i que des del 2014 es demana que es redacti el 
DUPROCIM que inclou tots els riscos pels que s’està afectat. Comenta que és un pla que afecta a 
tothom i agraeix que l’hagin convidat per recordar en què consisteix. Indica que els plans de 
protecció civil parlen dels riscos de nevades, inundacions i remarca el perill i la vulnerabilitat. 
Indica que el NEUCAT fa la previsió del risc per comarques, no per municipis i es reben uns 
avisos de perill del Servei Meteorològic de Catalunya. Per una major comprensió, procedeix a 
explicar la presentació titulada NEUCAT Campanya hivern 2022, que parla de criteris d’activació, 
operativitat, afectacions, organigrama, entre altres aspectes. Fa un incís sobre unes empreses 
químiques de Celrà que no es poden quedar sense llum i que estan preparades amb generadors. 
Remarca que és necessari que el Pla estigui activat i la importància de trucar al CECAT per tal 
que Endesa posi generadors. Fa unes recomanacions i manifesta que a la pàgina web de 
Protecció Civil hi ha uns tríptics en format digital on s’hi pot posar el logotip de l’ajuntament i penjar 
a les xarxes.  
 
El president indica que es farà arribar la presentació als assistents així com el document de la 

campanya de prevenció de nevades. Recorda la nevada del 2010 i la problemàtica amb les torres 

elèctriques. Indica que si cau la xarxa elèctrica no es pot trucar al telèfon d’incidències i només es 

comptarà amb els aparells de la Xarxa Rescat que és molt important que es sàpiguen fer servir. 

Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
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4. Recordatori del funcionament de la Xarxa RESCAT. 
 
El Sr. Parramon indica que aquestes emissores són les mateixes que fan servir els Mossos 

d’Esquadra, els bombers, CEM etc... i és totalment a part de la telefonia, ja que van amb els seus 

propis repetidors, tot i que també poden caure. Es tracta d’una segona opció per poder parlar 

entre les dues emissores o amb el canal comarca o per fer la trucada al CECAT. Fa l’explicació 

detallada a través de la presentació sobre formació de la Xarxa Rescat. Indica que les emissores 

tenen cobertura a tot Catalunya pràcticament al 98% del territori. El telèfon d’incidències és 24 

hores i també hi ha un correu electrònic i el telèfon és per qualsevol dubte sobre aquestes 

emissores:  bateria, antena trencada, etc. i comenta que el manteniment és gratuït. Explica que si 

es compra una altra emissora s’ha de programar per tal que funcioni amb les altres. Informa sobre 

els detalls de la pantalla, com es busca un municipi, com es fa per parlar entre dues emissores i 

amb el canal comarques i procedeix a donar unes instruccions perquè els alcaldes i alcaldesses 

practiquin el funcionament de les emissores portàtils.  

El president fa una pregunta sobre com es fa per entrar dins la carpeta de comarques.  

El Sr. Parramon li explica i també recorda que aquestes emissores es van entregar al 2008 o 2009 

i que quan perdien cobertura pitaven. Indica que es va reprogramar per tal que deixessin de pitar i 

que pot ser que algun municipi no tingui el canal comarques, ja que es va obrir més endavant.  

El president pregunta si el codi de cada comarca es pot teclejar i ja es va directament a la 

comarca.  

El Sr. Parramon li diu que sí que surt directe i explica les dues maneres de trucar al CECAT.  

Afegeix que si estan perduts es pot localitzar i enviar les coordenades. Destaca que hi ha un mode 

mitjançant el qual si s’està en el canal municipal es pot sentir el canal Gironès, la qual cosa pot ser 

interessant.  

El president manifesta que cal anar practicant i que es farà arribar el document amb tota la 

informació i el Sr. Parramon manifesta que el poden contactar pel que sigui.  

Els responsables de Protecció Civil s’absenten de la sessió. 

Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 

5. Emissió d’informe respecte als assumptes següents: 
 
- Modificació de l’ordenança dels preus públics per a ensenyaments i activitats culturals a 
la casa de Cultura Les Bernardes, altres activitats culturals i activitats de joventut. 
 
El president explica que es tracta del preu públic del bus de nit de fires de Girona. 
 
S’Informa favorablement i per unanimitat sobre la modificació de l’Ordenança dels preus públics 
per a ensenyaments i activitats culturals a la casa de Cultura Les Bernardes, altres activitats 
culturals i activitats de joventut. 
 

6. Torn obert de paraula. 
 
Al Sr. Planas li consta que el president es van reunir amb Cohabitac. 
 
El president indica que això va ser a nivell de Sant Gregori però que el proper Consell d’Alcaldes 
es farà sobre l’habitatge, degut a les necessitats d’habitatge que hi ha als municipis. Indica que 
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s’intentarà que hi assisteixi un representant de la Generalitat, un de Diputació i també algú d’una 
cooperativa que és una fórmula que alguns municipis com Celrà o Sant Gregori estan explorant, ja 
que tenen iniciatives que estan molt bé i per això volen fer-ho extensiu.  
 
La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc aquesta acta. 

El president    El secretari general 
 
Joaquim Roca i Ventura    Jordi Batllori i Nouvilas 
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